
Protokoll Jahreshauptversammlung 2020
Förderverein Bürgernetz Ansbach-Netz e.V.

Beginn: 30.04.2020 20:00 Uhr via Webkonferenz

Teilnehmer: (alle stimmberechtigt)
Werner Seiß, Robert Schrembs, Wolfgang Rosenauer, Prof. Dr. Alfred Seiferlein, Herbert 
Kühnel

Versammlungsleiter: Vorsitzender Werner Seiß

Das Protokoll wurde anhand der Aufzeichnung im Anschluss der Versammlung durch 
Wolfgang Rosenauer erstellt.

TOP

1. Begrüßung - Feststellung der Beschlussfähigkeit  
Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Mitglieder und stellt die satzungsgemäße 
Einladung und Beschlussfähigkeit fest.
Ebenso stellte der Vorsitzende fest, dass nach korrekter Einladung der Mitglieder 
einschliesslich der Tagesordnung keine weiteren Anträge gestellt wurden.

2. Bericht des Vorsitzenden  
Der Vorsitzende berichtet kurz über das vergangene Jahr.

3. Kassenbericht und Bericht der Kassenprüfer  
Der Kassenwart Herbert Kühnel berichtet über die Kasse des Haushaltsjahrs 2019. 
Eine Kassenübersicht wurde per Screensharing bereitgestellt.
Die Ausgaben und Einnahmen entsprechen den Vereinszwecken.

Der Kassenprüfer Wolfgang Rosenauer berichtet über die Prüfung der Kasse, die 
keinerlei Anlass zur Beanstandung gibt.

4. Entlastung des Vorstandes  
Der Vorsitzende bat in öffentlicher Abstimmung um Handzeichen bzw. Wortmeldung
der Mitgliederversammlung zur Entlastung der Vorstandschaft insgesamt, da kein 
Antrag auf Einzelabstimmung oder geheime Wahl erfolgte.
Der Antrag auf Entlastung wurde einstimmig angenommen.

5. Entlastung des Kassenwartes  
Der Vorsitzende dankte dem Kassenwart und bat die Mitgliederversammlung um 
dessen Entlastung.
Eine geheime Abstimmung wurde auf Nachfrage des Versammlungsleiters nicht 
gewünscht.
Der Antrag wurde einstimmig angenommen.



6. Neuwahl des gesamten Vorstandes  
Da der bisherige Kassenwart für das Amt nicht mehr zur Verfügung steht, ist 
mindestens dieses Amt neu zu besetzen.

Vorschläge aus der Versammlung (nach längerer Suche/Diskussion):
Vorsitzender: Werner Seiß
stellv. Vorsitzender: Prof. Dr. Alfred Seiferlein
Kassenwart: Wolfgang Rosenauer
Schriftführer: Franz Seiß
Beisitzer: Robert Schrembs

Geheime Abstimmung oder Einzelabstimmung wurde auf Nachfrage des 
Versammlungsleiters nicht gewünscht.
Der Vorschlag wurde einstimmig angenommen.
Das Einverständnis der nicht anwesenden Mitglieder wird vorläufig unterstellt und 
im Anschluss der Versammlung eingeholt, da keine anderslautenden Informationen 
vorliegen.
Nachtrag v. 05.05.2020:
Die Annahme der Wahl durch Franz Seiß liegt vor. 

Die anwesenden Mitglieder bedanken sich für das Vertrauen und nehmen die Wahl 
an.

Rechnungsprüfer:
Die Mitglieder Robert Schrembs und Jürgen Balling werden als Rechnungsprüfer 
für das Haushaltsjahr 2020 bestellt.

7. Beratung über Anpassungen in der Vereinssatzung  
Es wird darüber beraten, ob eine Änderung der Satzung durchgeführt werden soll, 
um in Zukunft auch ohne Sonderregelung eine Online-Versammlung zu 
ermöglichen.

8. Beschlussfassung über Anpassungen der Satzung  
neu §7 (7):
„Mitgliederversammlungen werden in der Regel online durchgeführt.“
neu §8 (7):
„Sitzungen des Vorstandes werden in der Regel online durchgeführt.“
Beide Ergänzungen wurden einstimmig angenommen.

9. Beschlussfassung über Anpassungen der Beitragssatzung  
Keine Beschlussfassung notwendig.

10.Ausblick auf künftige Entwicklungen  
Diskussionen über die weitere Zukunft des Vereins.



11.Sonstiges  
Keine Themen.

ENDE: 21:15 Uhr

Protokoll: Wolfgang Rosenauer

Versammlungsleiter: Werner Seiß


